
Το Πρόγραµµα Σταθερότητας, εκτός από
τη λεηλασία στα εισοδήµατα, τις συντάξεις
και τις κοινωνικές δαπάνες, προβλέπει επί-
σπευση των ιδιωτικοποιήσεων για την εξοικο-
νόµηση 2,5 δις ευρώ το χρόνο. Στο στόχα-
στρο είναι ο ΟΣΕ, το Ταχυδροµικό Ταµιευτή-
ριο, τα ΕΛΤΑ, η ∆ΕΗ και δεκάδες ακόµα φι-
λέτα του δηµοσίου.

Αντί για ξεπούληµα των δηµόσιων επιχει-
ρήσεων στους ιδιώτες, να επανακρατικοποι-
ηθούν ο ΟΤΕ που τον αποµυζά η Ντόιτσε
Τέλεκοµ, ο ΟΛΠ που έγινε χάρισµα στην
Cosco, η Ολυµπιακή που την λεηλάτησε η
Λουφτχάνσα παρέα µε τον Βγενόπουλο και
τώρα γίνεται βορά της Aegean. Να επανα-
κρατικοποιηθούν χωρίς ούτε ένα ευρώ απο-
ζηµίωση στα αφεντικά τους. Στην ίδια κα-

τεύθυνση, να κρατικοποιηθούν όλες οι επι-
χειρήσεις που απειλούνται µε κλείσιµο λόγω
της κρίσης και να δοθεί η διαχείρισή τους
στους εργαζόµενους. Είναι η µόνη εγγύηση
ότι µεγάλα κοµµάτια πλούτου δεν πάνε χαµέ-
να και δεν καταστρέφονται ανάλογα µε τα
συµφέροντα των αφεντικών αλλά µπαίνουν
στην υπηρεσία της κοινωνίας. Το παράδειγ-
µα της Ολυµπιακής είναι χαρακτηριστικό.

Η Τεχνική της Βάση στο Ελευθέριος Βενι-
ζέλος κόστισε δισεκατοµµύρια. Κι όµως αυτή
τη στιγµή είναι ένα άδειο κτίριο. Η λογική της
αγοράς και των ιδιωτικοποιήσεων µετρέτρε-
ψε την πρώτη στην Ευρώπη -σε συντήρηση
και επισκευή αεροσκαφών µε ένα υψηλά εξει-
δικευµένο προσωπικό και µε εκατοµµύρια ευ-
ρώ έσοδα- τεχνική βάση σε ένα νεκροταφείο.

Οι απολύσεις παρουσιάζονται ως η “φυσική” συνέ-
πεια της οικονοµικής κρίσης. Η κακοδιαχείριση των δη-
µόσιων οικονοµικών επιβάλλουν τις απολύσεις των ερ-
γαζόµενων stage, το πάγωµα των προσλήψεων, είναι
το επιχείρηµα της κυβέρνησης. Το ίδιο επαναλαµβά-
νουν τα αφεντικά όταν απολύουν ή κλείνουν επιχειρή-
σεις. Ισχυρίζονται ότι είναι ζηµιογόνες και άρα πρέπει
να γίνουν περικοπές. Αποτέλεσµα αυτής της λογικής
είναι η εκτίναξη της ανεργίας µε τον υπουργό Εργα-
σίας Λοβέρδο να δηλώνει πρόσφατα ότι ο αριθµός των
ανέργων θα ανέλθει το 2010 στο ένα εκατοµµύριο!

∆εν υπάρχει τίποτα το φυσικό στους παραπάνω
ισχυρισµούς. Κανένας εργαζόµενος δεν φταίει αν η
επιχείρηση που δουλεύει δεν πάει καλά ή αν το δη-
µόσιο κάνει σπατάλες. Οι εργαζόµενοι του Λαναρά ή
της ELITE δεν έχουν καµιά ευθύνη για το αν τα αφε-
ντικά τους οδηγήθηκαν στη χρεοκοπία. Οπως και οι
εργαζόµενοι στο δηµόσιο, σε ένα νοσοκοµείο ή δή-
µο, δεν είναι αυτοί που διαχειρίζονταν τα κονδύλια
του κρατικού προϋπολογισµού. Είναι προκλητικό η
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ να προσπαθεί να δικαιολο-
γήσει τις απολύσεις και όχι να παίρνει µέτρα ενα-
ντίον τους. Το κίνηµα που συγκρούεται µε το Πρό-
γραµµα Σταθερότητας χρειάζεται να διεκδικήσει την
απαγόρευση των απολύσεων µε νόµο τώρα.

Μελέτη του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης και ∆ηµόσιας ∆ι-
οίκησης που δηµοσίευσαν ΤΑ ΝΕΑ (1/3) δείχνει την καθοριστι-
κή συµβολή των µεταναστών στην οικονοµία της χώρας µας.
Σύµφωνα µε την έρευνα, “µε την αποχώρηση για παράδειγµα
του 90% των µεταναστών από την Ελλάδα οι τιµές των προϊό-
ντων θα αυξηθούν, το ΑΕΠ θα µειωθεί, το ισοζύγιο πληρωµών
θα επιδεινωθεί”. Την ίδια στιγµή, αν σταµατούσαν για κάποιο
λόγο οι µετανάστες να καταναλώνουν, “σε έναν χρόνο θα είχαν
χαθεί 85.000 έως 100.000 θέσεις εργασίας Ελλήνων και 15.000
θέσεις εργασίας µεταναστών. Τα έσοδα του κράτους από τον
φόρο εισοδήµατος και τον ΦΠΑ θα περιορίζονταν και θα αυξα-
νόταν το έλλειµµα, ενώ θα µειώνονταν οι επενδύσεις και το
Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν από 1,3% έως 1,55%”.

Το αίτηµα της νοµιµοποίησης όλων των µεταναστών που
ζουν και εργάζονται στη χώρα δεν είναι, λοιπόν, µόνο ένα πο-
λιτικό αίτηµα που κοντράρει τις ρατσιστικές διακρίσεις και
τις φασιστικές επιθέσεις. Είναι ένα οικονοµικό αίτηµα δεµένο
άµεσα µε την κρίση και την αντιµετώπισή της.

Οπως έχουν αποδείξει όλες οι έρευνες τα τελευταία χρό-
νια, η νοµιµοποίηση και ασφάλιση των µεταναστών θα µπο-
ρούσε να σώσει τα ασφαλιστικά ταµεία από την κατέρρευση.
Αντί για ένα νέο ασφαλιστικό νοµοσχέδιο που αυξάνει τα
όρια ηλικίας για συνταξιοδότηση, πετσοκόβει τις συντάξεις
και την χρηµατοδότηση των ταµείων, η κυβέρνηση του
ΠΑΣΟΚ να πάρει πίσω το ρατσιστικό νοµοσχέδιο για την ιθα-
γένεια και να νοµιµοποιήσει όλους τους µετανάστες.

Με τις δικές µας, τις λαϊκές αποταµιεύ-
σεις–καταθέσεις οι τράπεζες χρηµατοδοτούν τόσα
χρόνια το «θαύµα» της καπιταλιστικής ανάπτυξης
που τώρα έχει µετατραπεί σε ύφεση ζητώντας από
εµάς να πληρώσουµε τα σπασµένα.

Στην ελληνική ναυτιλία για παράδειγµα. Σύµφωνα
µε στοιχεία του ΕΟΤ, από το Μάρτη του 2005 ως τον
Οκτώβρη του 2009, είχαν υπαχθεί στον αναπτυξιακό
νόµο (Ν. 3290/04) 1.790 επενδύσεις ξενοδόχων προ-
ϋπολογισµού 5,7 δις ευρώ και επιδοτήθηκαν µε 2,5
δις ευρώ. ∆ηλαδή το 44% ήταν από δικά µας λεφτά.

Την ίδια στιγµή, το αφεντικό της ELITE θέλει να
κλείσει το εργοστάσιο για να φορτώσει στους εργά-
τες τα «ανοίγµατά» του στις τράπεζες. Οι τράπεζες
«σφίγγονται» να δώσουν το ποσό των 2 εκατοµµυ-
ρίων ευρώ, µια σταγόνα από τον ωκεανό των κερδών
τους. Η κρατικοποίηση του τραπεζικού συστήµατος
και ο έλεγχός του από τους εργάτες θα έλυνε τέτοι-
ου είδους προβλήµατα. Ο εργατικός έλεγχος θα
εξασφάλιζε ότι τα χρήµατα πάνε στις δικές µας ανά-
γκες, για δουλειές, ασφάλιση, παιδεία και υγεία.

Κάθε χρόνο ο προϋπολογισµός δίνει δισεκατοµ-
µύρια ευρώ για αποπληρωµή τόκων και χρεολυσίων
στους τραπεζίτες. Αν προστεθούν οι δαπάνες για τα
τοκοχρεωλύσια από τους προϋπολογισµούς του
1999 µέχρι του 2009, το σύνολο φτάνει τα 110 δισε-
κατοµµύρια ευρώ, όσο το ελληνικό ΑΕΠ ενός εξα-
µήνου.

Η επιδότηση των τραπεζών, παρότι προκλητικά
µεγάλη και σε βάρος των εργαζόµενων, δεν εξα-
σφαλίζει κανέναν έλεγχο από τη µεριά της εκάστοτε
κυβέρνησης πάνω στις ίδιες τράπεζες. Μπορεί οι
τράπεζες να επιβιώνουν µε τα λεφτά του δηµοσίου
και των φορολογούµενων, αλλά το ίδιο το δηµόσιο
δεν έχει κανένα λόγο στο πού καταλήγουν τα χρή-
µατα ή πώς χρησιµοποιούνται. Πρόκειται για µια τε-
ράστια απάτη. Τι πιο λογικό αυτός που χρηµατοδο-
τεί τις τράπεζες να έχει και τον έλεγχό τους;

Το Πρόγραµµα Σταθερότητας της κυβέρνησης Πα-
πανδρέου έχει ένα βασικό στόχο. Να σώσει τους τρα-
πεζίτες από την κατάρρευση. Οπως ακριβώς η προη-
γούµενη κυβέρνηση του Καραµανλή µε το πακέτο
στήριξης των 28 δις ευρώ πέρσι, έτσι και το ΠΑΣΟΚ
θέλει να ξελασπώσει τις τράπεζες από το βάλτο της
κρίσης. Η κρατικοποίηση των τραπεζών θα αφήσει
τους τραπεζίτες εκεί που είναι και θα σώσει εµάς από
τα δόντια τους.

Είναι η κρατικοποίηση των
τραπεζών µέτρο σωτηρίας;

Νοµιµοποιήστε τους µετανάστες!

STOP στις ιδιωτικοποιήσεις!

“Μπλόκο” στους µισθούς ή στους εξοπλισµούς;

Η κινδυνολογία ότι µε τέτοιες κινήσεις η Ελλάδα
θα γίνει ο «παρίας», θα «αποµονωθεί» δεν στέκουν.
Οι τράπεζες, ελληνικές και µη, κερδοσκοπούν ασύ-
στολα µε το χρέος δανειζόµενες µε επιτόκιο λιγότε-
ρο από 1% από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
και δανείζοντας τοκογλυφικά το ελληνικό δηµόσιο
–αγοράζοντας ελληνικά οµόλογα- κερδίζοντας από
τη διαφορά των επιτοκίων, 5%-6%. Αυτή η κερδοσκο-
πία πρέπει να σταµατήσει. Οι αφηρηµένες εκκλήσεις
του Γιώργου Παπανδρέου για «συντονισµένη µάχη
κατά των κερδοσκόπων» πρέπει να γίνουν συγκεκρι-
µένες δράσεις. ∆ύναµη άλλωστε να επιβάλλει τους
όρους του δεν έχει µόνο ο δανειστής, έχει και ο δα-
νειζόµενος. Τι θα κάνουν οι τραπεζίτες αν γίνει στά-
ση πληρωµών; Τίποτα δεν µπορούν να κάνουν.

Η Ελλάδα, µε τις στρατιωτικές δαπά-
νες να ανέρχονται στο 4% του ΑΕΠ, είναι
ο δεύτερος στην Ευρώπη και ο πέµπτος
στον κόσµο µεγαλύτερος εισαγωγέας
όπλων! Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ απο-
φάσισε πρόσφατα την αγορά έξι γαλλι-
κών φρεγατών αξίας 2,5 δις ευρώ για να
εξασφαλίσει την πολιτική στήριξη του
Σαρκοζί στις επιλογές της, ενώ είναι
έτοιµη να προχωρήσει σε νέα εξοπλιστι-
κά προγράµµατα ύψους 10 δις ευρώ για
την επόµενη δεκαετία. Είκοσι εκατοµµύ-
ρια ευρώ τον χρόνο κοστίζουν µόνο οι
αναχαιτίσεις των τουρκικών αεροσκα-
φών στο Αιγαίο, όπως δήλωσε ο υπουρ-
γός Εθνικής Αµυνας Ευάγγελος Βενιζέ-
λος.

Γιατί δεν µπορεί να σταµατήσει αυτή η
απίστευτη σπατάλη για φονικά όπλα και
πολέµους; Από τη µείωση µόνο των εξο-
πλισµών θα µπορούσαν να εξοικονοµη-
θούν τεράστιοι πόροι. Σύµφωνα µε δη-
µοσίευµα της εφηµερίδας Ελευθεροτυ-
πία (28/2): «ΕΛΛΕΙΜΜΑ κάτω από το 10%
του ΑΕΠ και δηµόσιο χρέος κάτω από το
110% του ΑΕΠ θα είχε η Ελλάδα εάν οι

αµυντικές της δαπάνες (ως ποσοστό του
Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος) κι-
νούνταν στα ίδια επίπεδα µε αυτά της
Πορτογαλίας ή -ακόµη καλύτερα- του
Βελγίου. Το µεν έλλειµµα θα ήταν κατά
2-3 ποσοστιαίες µονάδες χαµηλότερα
απ' ό,τι είναι σήµερα. Οσο για το δηµό-
σιο χρέος, αν αυτό το σενάριο ίσχυε επί
µια δεκαετία, θα ήταν σήµερα 25 ποσο-
στιαίες µονάδες χαµηλότερο…Σύµφωνα
µε την επίσηµη λίστα της CIA, οι αµυντι-
κές δαπάνες της Ελλάδας αντιστοιχούν
στο 4,3% του Ακαθάριστου Εγχώριου
Προϊόντος της. Στην ίδια λίστα, άλλες
ευρωπαϊκές χώρες όπως η Πορτογαλία
και το Βέλγιο εµφανίζονται µε δαπάνες
που αντιστοιχούν στο 2,3% και 1,3%
αντίστοιχα. Εάν, λοιπόν, η Ελλάδα έριχνε
τις δαπάνες της σε επίπεδα αντίστοιχα
µε αυτά της Πορτογαλίας, περιορίζο-
ντας κατά 2 ποσοστιαίες µονάδες του
ΑΕΠ τα σχετικά έξοδα, θα γλίτωνε περί
τα 4 δισ. ευρώ ετησίως». Τόσα δηλαδή
όσα ετοιµάζεται να πάρει το Πρόγραµµα
Σταθερότητας από τις τσέπες των εργα-
ζόµενων.
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οοιι  κκααππιιττααλλιισσττέέςς

Απαγόρευση των απολύσεων!

Γιατί κρατικοποίηση 
µε εργατικό έλεγχο;

Γιατί να κοπούν 
οι µισθοί και όχι τα χρέη;
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